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Lycée Qualifiant Ouallada 
Délégation Casa-Anfa 

Bac Blanc N°01 
Durée : 02h 30 mn 

2ème Bac Sc Eco 
Prof : Abdellah Belkhatir 

 

o Exercice 01:(04pts) 

 Soit f la fonction définie sur  par :  

    2; 6 8x xx f x e e     .  

1)- a)- Vérifier que :      2; 2 4 6 8t t t t t       .  
0,5 

    b)- En déduire dans  , les solutions de l'équation   0f x  .  
1 

2)- Soit F la fonction définie sur  par :   21 11
6 8

2 2
x xF x e e x    . 

 

     a)- Vérifier que F est la primitive de f sur  qui s'annule en 0 0x  .  
1 

    b)- Justifier que F est décroissante sur  ln 2;ln 4 et croissante sur les intervalles 

 ; ln 2 et  ln 4; . 

 
1,5 

o Exercice 02:(06pts) 

 On considère la suite  n n
u


définie par :  

0 6u  et   1

1 2
;

5 5
n nn u u     . 

 

1)- a)- Calculer 1u et 2u .  
0,75 

    b)- Montrer par récurrence que :  
1

;
2

nn u    . 
 
 

0,75 

2)- a)- Vérifier que :   1

4 1
;

5 2
n n nn u u u

 
     

 
  . 

 
 

0,5 

    b)- Montrer que est  n n
u


décroissante puis en déduire qu'elle est convergente .  

1 

3)- On pose : 
1

2
n nv u   , pour tout n . 

 

     a)- Montrer que la suite  n n
v


est géométrique de raison 

1

5
q  . 

 
 

0,5 

    b)- Calculer 0v puis exprimer nv en fonction de npour tout n .  
0,75 

   c)- En déduire que :  
1 1

; 11. 1
2 5

n

nn u
  

        
  . Puis déterminer lim n

n
u


. 

 
 

0,75 

4)- Pour tout n  , on pose : 0 1 2 1...n nS u u u u       .   

 Montrer que :   55 1
; 1

2 8 5

n

n

n
n S

  
         

  . Puis en déduire lim n
n

S


. 

 
 
1 
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o Exercice 03:(10pts) 

 Soit f la fonction définie sur  0; par :  

    
2 2ln

0; ; 3
x

x f x
x x

      . 
 

1)- a)- Montrer que :  lim 3
x

f x


 .  
0,75 

    b)- En déduire que  fC admet au voisinage de  une asymptote horizontale que 

l'on déterminera . 

 
0,5 

2)- a)- Démontrer que :  
0

lim
x

f x


   .  
1 

    b)- En déduire que  fC admet une asymptote verticale que l'on déterminera . 
 

0,5 

3)- a)- Montrer que :      2

2ln
0; ;

x
x f x

x
     . 

 
 
1 

    b)- En déduire la monotonie de f sur  0;1 et  1; . Puis dresser son tableau de 

variation complet . 

 
1,5 

   c)- Ecrire une équation de la tangente  T à  fC au point d'abscisse 0x e . 
 

0,75 

4)- a)- Montrer que :     
 

3

2 1 2ln
0; ;

x
x f x

x


     . 

 
 
1 

    b)- En déduire que  fC est convexe sur 0; e 
  et concave sur ;e   . Puis 

déterminer le point d'inflexion de  fC . 

 
 

1,5 

5)- Construire la courbe  fC dans un repère orthonormé  , ,O i j
 

. 
 

1,5 

Fin Du Sujet . 


